

“在海里漂流了两天两夜,以为再也没有希望了,是你们给了我们第二次生命!”在广东省湛江市徐闻县人民医院,来自宁夏的朱某寒紧握徐闻县民警的手哽咽着,泪水不断滚落。他劫后余生的肺腑之言,将时间骤然拽回台风肆虐的那一刻……

6月16日,“宁夏父子俩台风天在海边玩被巨浪卷入大海,从海南漂流到广东”事件经湛江日报、广州日报微信公众号等媒体报道后,宁夏朱某父子的遭遇引发众多网友关注。6月18日,湛江市徐闻县委办公室传来最新消息:朱某父子生命体征稳定,在徐闻县人民医院继续观察治疗。



朱某寒被渔民发现瘫倒在渔船网箱上。

A 台风“蝴蝶”来袭 父子俩被巨浪卷入大海

6月13日午后的海南省澄迈县海灘,看似平静的海面暗藏汹涌。当朱某父子在浅滩嬉戏时,台风“蝴蝶”正裹挟着10至12级狂风迅速逼近,气象数据显示,当时近岸浪高达2.5米。骤变的天气让游客猝不及防,转瞬间,排山倒海的巨大浪将父子俩卷入深海区,橙色的救生衣在墨绿色的浪涛中时隐时现。汹涌的波涛中,父子俩被海浪无情地推离岸边,越来越远……

6月14日12时30分左右,台风“蝴蝶”在广东省湛江市雷州市纪家镇二次登陆,最大风力11级,风速达每秒30米。这天下午,在与死神无数次擦肩而过后,父子俩漂流至湛江市徐闻县西连镇昌南码头附近一家养殖公司渔船网箱处。此时的他们早已精疲力竭,但求生的本能让父子俩拼尽最后一丝力气,艰难地爬上渔船网箱,暂时躲避肆虐的风浪。

随着台风“蝴蝶”的逼近,巨浪再度升级。在漆黑如墨的南海之夜,父子俩经历

了难以想象的艰难处境。海水温度骤降,持续浸泡导致体温不断下降,朱某寒紧紧握着父亲的手,两人互相支撑着求生的信念。他们用冻僵的手指死死扣住救生衣绑带,在浪峰交替间,艰难地漂流。

时间一分一秒过去,每一秒都是那样漫长,他们在绝境中努力求生。6月14日晚,又饿又累的朱某已耗尽体力,在海浪的又一次猛烈冲击下再也支撑不住,被打落海中,瞬间消失在翻滚的波涛中。

朱某寒事后回忆,“当时风雨太大,连喊话都听不到,只能靠救生衣和渔船网箱上的浮标勉强支撑。”精疲力尽的他,眼睁睁地看着父亲被海浪卷走,他声嘶力竭地哭喊着,可声音很快就被狂风和海浪的呼啸声淹没。他只能紧紧抓住渔船网箱护栏,在黑暗与恐惧中,独自在渔船网箱上熬过漫长的一夜,心中充满了对父亲安危的担忧和对自己命运的绝望。

“当时连呼喊都成为奢望,每吸一口气都要避开扑面而来的浪头。”朱某寒说。



被巨浪卷入大海,从海南漂流到广东,警民医联手施救 宁夏父子海上获救记

本报记者 陈秀海 湛江日报记者 杨雅丽

B 从海南漂流到广东 警民全力搜救奇迹降临

6月15日清晨7时,台风过境后,灾后复产的群众发现瘫倒在渔船网箱上的朱某寒,当即报警。接到报警后,湛江市徐闻县公安局西连镇派出所民警迅速行动,与当地渔民组成救援队伍,驾驶渔船向着朱某寒所在的方向疾驰而去。

在与风浪的顽强搏斗中,救援人员终于靠近了朱某寒。他们小心翼翼将朱某寒转移到船上,为他披上毛毯,递上热水。随后,朱某寒被紧急送往徐闻县人民医院救治。获救后,朱某寒神志尚清,根据他的描述,民警判断他的父亲可能被海浪冲向徐闻县迈陈镇、角尾乡方向海域。

徐闻县公安局立即展开全面搜

救行动。迈陈、角尾、西连三地派出所迅速组成两支搜救队伍,海上搜救队驾驶快艇在广阔的海域仔细搜寻,岸上搜救队则沿着海岸线徒步排查、搜寻。

时间飞快流逝,朱某生还的希望愈发渺茫。然而,奇迹总会眷顾那些不放弃的人!经过5小时全力搜救,15日12时许,搜救人员最终在徐闻县角尾乡附近海域一处空置的网箱上发现了接近休克的朱某。此时的他身体蜷缩在一起,脸色惨白如纸,意识模糊不清。民警立即给他喂水,并协调120急救人员在码头待命,快艇靠岸后将朱某紧急送往医院救治。

C 医院多科会诊救治 父子俩生命体征稳定脱离危险

朱某父子被送到徐闻县人民医院急诊科时,生命体征基本稳定。该院领导高度重视,立即组织全院多科会诊。

据介绍,父子俩落水后经历较长时间漂浮挣扎,并且多次吸入及喝入海水,被救起后自觉极度疲劳、全身酸痛,间有咳嗽,咳少量白色泡沫样痰,并有发热,以低热为主。医

院考虑到两人病情危重,先后安排他们在ICU抢救治疗。

目前,42岁父亲朱某仍在ICU抢救治疗,生命体征稳定;17岁儿子朱某寒病情好转,已转入呼吸内科继续观察治疗。

当父子俩在徐闻县人民医院重逢时,这场跨越琼州海峡的生死漂流也画上了温暖的句号。



徐闻警方携手群众救援被困者。

本版图片由徐闻县委办公室提供

